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FISA POST
I. Identificarea postului
Numele şi prenumele titularului: 
Denumirea postului:  ASISTENT MEDICAL
Departament / Locaţia / Compania: SERVICIUL DE AMBULANTA JUDETEAN VASLUI
Nivel ierarhic : EXECUTIE
Numele şi prenumele superiorului direct: 

Funcţia superiorului direct: DIRECTOR MEDICAL
II. Descrierea postului

Misiunea postului
De acordare a asistenţei medicale de urgenţă in caz de calamităţi, accidente, urgente medico-chirurgicale la locul solicitarii si pe timpul transportului la spital, precum  si transporturi asistate, având  relaţie cu solicitatorii din teren prin  fişa de urgenta prespitaliceasca, cu respectarea condiţiilor de promptitudine, nivel calitativ, bunăvoinţă şi solicitudine, fără condiţionarea de foloase materiale. 

Asistenta medicala de urgenta se acorda fara nici o discriminare legata de, dar nu limitata la, venituri, sex, varsta, religie, etnie, cetatenie, apartenenta politica, indiferent daca pacientul are sau nu calitatea de asigurat medical.
III. Responsabilităţile titularului postului
1. RESPONSABILITATI

· Acordă primul ajutor, in limitele competentei, la locul îmbolnăvirii sau accidentului, indiferent de locul unde se află, în timpul ori în afara programului de lucru, aceasta constituind o obligaţie profesională (art.12 din „Principiile de baza ale Statutului asistentului medical din Romania”). Aplică asistenţa medicala de urgenta corespunzătoare, promovând măsurile de profilaxie si combaterea complicaţiilor.
· Raspunde de calitatea asistentei medicale de urgenta acordate, in limitele competentelor atribuite, in caz de calamitati, accidente sau urgente medico chirurgicale si de ingrijirea bolnavului sau accidentatului in timpul transportului, solicitand la nevoie sprijinul colegilor sau a medicului coordonator.

· În teren acordă primul ajutor medical, in limitele competentei, la locul solicitării sau accidentului, dă îngrijirile necesare pe tot timpul transportului, la  nevoie solicita ajutorul asistentului             (medicului) coordonator sau altor echipaje cu medic sau echipaje specializate. 
· Daca pacientul are criterii de transmisie de date prin telemedicina asistentul medical din echipajul EMU-A  foloseste transmisia de date prin telemedicina si  suna la 112 pentru a lua legatura  cu medicul coordonator de la dispeceratul Iasi .

· Daca pacientul nu are criterii de transmisie date prin telemedicina asistentul medical din echipajul EMU-A  suna la 112 pentru a lua legatura cu un medicul- sef de garda de la S.A.J. Vaslui; Daca nu este disponibil va primi legatura la medicul de garda de la SMURD Vaslui .
· In rarele situatii cand nu este semnal telefonic, asistentul medical din echipajul EMU-A  ia legatura pe statia TETRA cu dispeceratul S.A.J. Vaslui care va cauta un medic disponibil sa acorde un aviz medical.
· Îngrijirile medicale se efectuează cu consimţământul bolnavului sau ale persoanelor care, potrivit legii, sunt îndreptăţite a-şi da acordul. În cazuri grave, în care pentru salvarea vieţii minorului sau pentru salvarea vieţii persoanelor lipsite de discernământ ori aflate în neputinţa de a-şi manifesta voinţa, este necesară o îngrijire medicală de urgenţă, iar consimţământul sau încuviinţarea în drept nu se poate obţine în timp util, îngrijirea medicală se va efectua sub îndrumarea unui medic pe proprie răspundere. În cazul refuzului de îngrijire medicală, se va solicita semnătură în acest sens asistentul fiind obligat să informeze bolnavul ori persoana îndreptăţită a-i da consimţământul.
· Asistentul medical respecta prevederilor Legii 487/2002 republicata 2012, legea sanatatii mintale si a protectiei persoanelor cu tulburari psihice .
· Raspunde de activitatea echipajului pe autosanitara de tip B2, si are in subordine ambulantierul/conducatorul auto cu care este in misiune
· Ajută la transportul efectiv al bolnavului pe targă, scaun de transport, folie de transport împreună cu ambulanţierul si însoţeşte bolnavul pe tot timpul transportului in cabina medicala acordându-i îngrijirile necesare in limitele competenţelor până la ajungerea la spital / domiciliu;
· Asistentul din cadrul echipajului B2 sau A1  care ajunge primul la un pacient aflat in stop cardio-respirator are obligatia :

· sa inceapa protocolul B.L.S.( conform ghidului E.R.C. in vigoare)
· sa faca transmisie de date prin sistemul de telemedicina si  sa contacteze telefonic/ statia radio  medicul coordonator dispecerat Iasi
· sa anunte dispeceratul medical ca au ajuns la un pacient in S.C.R.

· in cazul in care din varii motive nu se pot transmite date prin  sistemul de telemedicina dispeceratul va da legatura telefonica, prin aplicatia 112 medicului sef de garda din cadru S.A.J. Vaslui sau medicul de garda S.M.U.R.D. Vaslui, exceptional medicul de pe  E.C.U.  .
· sa continue B.L.S. cu A.L.S. .( conform ghidului E.R.C. in vigoare)
· daca dispeceratul medical dispune de echipaj tip E.M.U.-M. / S.M.U.R.D./ exceptie  E.C.U.) care sa ajunga in timp util la pacientul in S.C.R., primul echipaj ajuns, EMU-A, va efectua protocolul de resuscitare la locul solicitarii pana la venirea echipajului cu medic diagnosticul de deces fiind pus in acest caz de medicul sosit la intalnire.
· daca dispeceratul medical nu dispune de echipaj tip EMU-M/ S.M.U.R.D./ exceptie  E.C.U care sa ajunga in timp util la pacientul in S.C.R., primul echipaj ajuns, EMU-A, va respecta dispozitiile medicului coordonator dispecerat Vaslui./medic- sef garda SAJ Vaslui /medicului de garda SMURD Vaslui / medicului coordonator de la telemedicina din cadrul  dispeceratului Iasi .
Dacă in timpul transportului cu autosanitara, pacientul intra in stop cardio respirator, asistentul
·  anunta dispeceratul medical, solicitand ajutor, 
· incepe si continua manevrele de resuscitare pana la sosirea echipajului tip E.M.U.-M. / S.M.U.R.D./ exceptie  E.C.U. diagnosticul de deces fiind pus doar de medic.  
·  realizeaza transmisia de date prin sistemul de telemedicina si  contacteaza telefonic/ statia radio  medicul coordonator dispecerat Vaslui /medic –sef garda SAJ Vaslui .
· daca distanta fata de UPU/CPU/camera de garda spital este mica, asistentul medical poate decide  initierea si mentinerea manevrelor de resuscitare pana la UPU/CPU/camera de garda spital. Diagnosticul de deces in acest caz poate sa-l puna doar medicul de garda (UPU/CPU/camera de garda), asistentul medical fiind obligat sa continue manevrele de resuscitare pana la preluarea si evaluarea pacientului de catre un medic.
· Daca pacientul decedeaza pe ambulanta va fi transportat la cel mai apropiat spital si va fi anuntata Politia prin 112.
· Dacă la locul solicitării asistentul medical gaseste un pacient decedat sau alte violente pe stradă sau la domiciliu si sunt suspiciuni de moarte violentă, va anunţa obligatoriu organele de poliţie si dispeceratul si nu va părăsi locul solicitării până la sosirea echipajului operativ, fiind obligat sa declare tot ceea ce a constatat la fata locului cu ocazia acordării asistentei medicale de urgentă (pozitia victimei, leziuni, starea victimei) organelor in drept a efectua cercetările. La solicitarea medicului/asistentului coordonator poate părăsi locul solicitării în cazul în care are de îndeplinit o misiune de urgenţă.
· Asistentul medical predă bolnavul in spatiul pentru primire/triaj din U.P.U./C.P.U. prezentand medicului/asistentului medical datele clinice despre starea pacientului si tratamentul aplicat acestuia pana la momentul respectiv cu respectarea Ord. MSP 1706/2007. 
· In caz de urgenta majora,   anunţă prin staţie, prin intermediul dispeceratului ,UPU/CPU despre urgenţa pe care o transportă, cu cel putin 10 minute inaintea sosirii la UPU/CPU precum si datele clinice despre starea pacientului. Fiecare pacient cu urgenţa majoră are cel puţin o linie de abord venos. Pacienţii aflaţi în stare critică sosiţi cu ambulanţele pot avea un traseu separat, triajul lor fiind efectuat direct de personalul ambulanţei.
· Asistentul medical care aduce pacientul la UPU sau CPU are obligaţia completării unei fişe de asistenţă de urgenţă prespitalicească, din care un exemplar va fi ataşat fişei individuale de urgenţă din UPU sau CPU, devenind parte integrantă a acesteia.
· Este interzisă eliberarea de reţete, adeverinţe sau certificate bolnavilor cărora le acordă primul ajutor medical sau aparţinătorilor acestora.
· Dacă din diferite motive: autosanitară defecta , implicata in accident rutier , adresa greşită, bolnav plecat de la adresa,  nu a putut fi efectuată sau finalizată solicitarea,seful de echipaj va anunţa Dispeceratul Medical.
· De asemenea, in urmatoarele situatii: necesitatea efectuarii dezinfectiei de nivel inalt a ambulantei  la cazurile: pacient suspect sau confirmat COVID-19, accidente rutiere, nastere, boli contagioase, completarea cu medicamente , materiale sanitare si oxigen a ambulantei seful de echipaj va anunta pe statia TETRA motivul si timpul cat este indisponibila ambulanta .
· Cand se deplaseza la locul solicitarii cu ambulanta de tip B2 (exceptie A1 si A2), echipajul este format din asistent-ambulantier, va putea folosi echipamentele, materialele si medicamentele minime obligatorii pentru asistenta medicala de urgenta conform Ordinului Ministerului Sanatatii 1092/2006, notand materialele si medicamentele folosite in rubrica speciala din fisa de solicitare.  Asistentul medical poate fi autorizat de catre un medic abilitat care face parte din structura serviciilor de urgenta prespitaliceasca sau a unitatilor de primiri urgente , pentru cazuri individuale, sa efectueze manevre ori sa administreze medicatie care nu face parte din competentele prevazute in anexa 1 a OMS 1092/2006. Asistentul medical  care primeste autorizatie sa depaseasca anumite competente in timpul interventiei la un caz , documenteaza in fisa de urgenta prespitaliceasca acest lucru cu mentionarea continutului autorizatiei primite telefonic( prin 112), radio-telefonic sau personal la locul interventiei, a orei la care s-a emis si a persoanei care a emis-o,precum si a rezultatului aplicarii asupra pacientului, a masurilor prevazute in autorizatie.
· Dacă la locul solicitării găseşte un accident colectiv sau un focar de toxiinfecţie alimentară este obligat să anunţe dispeceratul de numărul victimelor, situaţia lor, locul internării, pentru confirmarea in raportul de garda si informarea Directie de Sanatate Publica, a Ministerului Sanatatii si a managerului general.

· Este obligat sa respecte Normele Generale de Protectia Muncii, normele PSI precum si normele speciale de protectie a muncii, legea nr. 319/2006 securităţii şi sănătăţii în muncă  in sediile institutie si in autosanitara.

· Are obligaţia să preia si sa raspunda solicitarilor dispeceratului medical, indiferent de distanta pana la locul solicitarii sau de intervalul de timp necesar derularii interventiei, pana in momentul in care se realizeaza schimbarea echipajului, finalizand cazul chiar daca depaseste programul de lucru, prin aceasta asistentul dovedind disponibilitate, corectitudine, devotament si respect fata de fiinta umana.
· Pe autosanitarele tip B2, conduce şi coordonează activitatea intregului echipaj de intervenţie din subordine participand si raspunzand la, si de  completarea intocmai a jurnalului de bord la inceputul si sfarsitul turei, impreuna cu ambulantierul/soferul, completand toate rubricile din registrul de bord.
· In cazul in care constata ca este o problema tehnica / electrica la nivelul autosanitarei –aparatura medicala  ,tableta etc .nu se incarca, sesizeaza  prin ambulantier seful de garaj .

·  De asemenea la inceput/sfarsit de tura  verifica necesarul de oxigen de pe autosanitara  si va anunta ambulantierul care va completa tuburile de oxigen. In situatia in care nu sunt tuburi de oxigen la schimb va fi anuntat direct seful de garaj.
· Va completa  toate rubricile din Fişa de urgenta prespitaliceasca (enuntul diagnosticului, manopere, medicatie, date clinice pacient, EKG, evolutie clinica, semnatura de preluare/predare pacient, semnătura pacientului sau aparţinătorului de confirmare solicitare,  sau refuz de examinare, tratament sau internare. Semnatura asistentului este obligatorie.)
· Fisa de urgenta prespitaliceasca este un act medico legal, statistic si de gestiune, predarea acesteia  facandu-se la sfarsitul turei, pentru a fi prelucrata si raportata spre decontare. Nepredarea Fisei de urgenta prespitaliceasca la sfarsitul turei constituie abatere disciplinara
· Respectă protocoalele de intervenţie a echipajului la caz şi standardele privind timpii de intervenţie ai echipajului ;protocolul de predare/preluare pacient de la /la UPU/CPU şi secţia spitalului; ca sef  de echipaj,pe autosanitarele B2,  da liber imediat dupa finalizarea misiunii sau predarea cazului, pentru a fi alocat  la  alta misiune .

· Daca in timpul deplasarii la un caz sau de la un caz observa sau este oprit pentru a acorda prim ajutor in strada sau in loc public unui bolnav sau accidentat este obligat sa opreasca, sa evalueze, sa acorde primul ajutor medical si sa anunte dispeceratul medical, acesta (medicul/asistentul coordonator)  hotarand  trimiterea unui echipaj de sprijin sau a finalizarii cazului initial de catre alt echipaj.
· Sesizeaza Directorului Medical S.A.J. dificultatile ivite in rezolvarea cazurilor in camerele de garda ale UPU/CPU sau ale spitalelor, precum si de retinerea nejustificata a echipajelor peste 15 minute (ORDIN   Nr. 1706 din  2 octombrie 2007, Cap.8,art.78 ,  adresei Departamentului pentru Situatii de Urgenta nr. 798/26.03.2014)
· Asistentul medical trebuie să se ocupe permanent de perfecţionarea pregătirii profesionale şi să absolve cursurile de perfecţionare organizate sau recomandate de unitate, avand obligatia de a partcipa la cursurile profesionale organizate de unitate.
·  Este obligatorie participarea:

· - la sedintele de lucru ale personalului SAJ precum si la instruirea  periodica a procedurilor de lucru elaborate in baza normelor legale  in vigoare ‚
·  -la sedintele de pregatire profesionala conform planului  anual de pregatire  profesionala.

· Este obligatorie utilizarea aplicatiei de Resursa Mobila instalata pe tableta din dotarea ambulantei din cadrul Programului Operational Sectorial ,, Cresterea Competitivitatii Economice,, , ,, Investitii pentru viitorul dumneavoastra,,- Extinderea infrastructurii informatice a Sistemului National Unic pentru Apeluri de Urgenta pana la nivelul resurselor mobile ale agentiilor de interventie ambulanta si SMURD si a Unitatilor de Primiri Urgente, proiect cofinantat prin Fondul European de Dezvoltare Regionala.

· Respecta si indeplineste procedura de gestionare  a deseurilor medicale rezultate in urma  activitatii medicale.

· Deseurile medicale vor fi colectate pe tipuri de coduri astfel:
· Pe cutiile prevazute in interior cu saci de polietilena cat si pe sacii marcati si etichetati in limba romana cu pictograma ,, Pericol biologic,, destinate colectarii deseurilor infectioase care nu sunt obiecte ascutite , seful de echipaj va nota:
          Tipul deseului: 18 01 03*

· Data inceperii utilizarii recipientului

· Numarul de inmatriculare al ambulantei pe care se foloseste recipientul

· Statia/substatia unde activeaza echipajul in ziua respectiva

· Numele sefului de echipaj

· Data umplerii definitive

· Pe recipientul destinat colectarii deseurilor intepatoare-taietoare, seful de echipaj va nota:

· Tipul deseului: 18 01 01

· Data inceperii utilizarii recipientului

· Numarul de inmatriculare al ambulantei pe care se foloseste recipientul

· Statia/substatia unde activeaza echipajul in ziua respectiva

· Numele sefului de echipaj

· Data umplerii definitive

· Pe recipientul destinat colectarii deseurilor intepatoare-taietoare , altele decat cele care au codul precedent (supefiante si psihotrope ):

Tipul deseului :18.01.04 (stupefiante si psihotrope )
· Data inceperii utilizarii recipientului

· Numarul de inmatriculare al ambulantei pe care se foloseste recipientul

· Statia/substatia unde activeaza echipajul in ziua respectiva

· Numele sefului de echipaj

· Data umplerii definitive

·     Deseurile astfel colectate vor fi depozitate temporar in salonul medical timp de 48 ore urmand  a fi predate  in camerele special amenajate de la nivelul statiilor si substatiilor .
Medicamentele si materialele  expirate vor fi retrase de pe ambulante in ultima zi a lunii si predate pe baza de referat asistentului sef de tura / asistentului coordonator .

2. ECHIPAMENTE

· Intretine si foloseşte toată aparatura din dotare in limitele competenţelor exploatând-o in conformitate cu normele in vigoare. 

· Cunoaste functionarea si foloseşte în mod curent defibrilatorul semiautomat pentru monitorizarea pacientului în ce priveşte TA, puls, Spo2, EKG.

· Foloseşte atunci când este cazul sistemul de transmisie telemedicină.

· Se prezintă la bolnav împreuna cu restul echipajului şi cu aparatura necesară acordării asistenţei medicale de urgenţă ( defibrilator, trusa de urgenta, echipamente de prim ajutor in trauma etc.);
· Are obligaţia să poarte asupra lui telefonul mobil din dotarea autosanitarei, folosindu-l în exclusivitate pentru convorbiri medicale cu dispeceratul, acorduri medicale de la medicii din cadrul S.A.J. Vaslui si medicul coordonator dispecerat Vaslui si raspunzand la apeluri ale dispeceratului medical, UPU, medicului coordonator, conducerii S.A.J. Vaslui; 
· Anuntarea inexacta a pozitiei autosanitarei la solicitarea dispeceratului / medicului coordonator / conducerii SAJ, si/sau a momentului eliberarii autosanitarei (de la caz, UPU, etc), precum si instigarea la asemenea fapte, constituie abatere disciplinara grava.
· Verifică în permanenţă atat la intrarea cat si la iesirea din tura starea de funcţionare a aparaturii medicale din autosanitară avand obligatia de a consemna în jurnalul de bord orice defecţiune a aparaturii sau neregula apăruta pe parcursul turei, luand legatura cu responsabilul cu aparatura medicala, sezizand acestuia  defectiunea cat si asistentului  sef/asistent coordonator prin referat .
· Participa la controlul si verificarea autosanitarei, care se fac de catre echipajul COMPLET la inceputul turei,  raspunderea fiind comuna.
· Participă  la curăţirea  ambulantei conform programului de curatenie si dezinfectie  aprobat de conducerea S.A.J . Vaslui. 
· Va efectua dezinfectia de nivel mediu / inalt  a autosanitarei conform procedurilor de lucru pentru suprafetele noncritice, critice  ,semicritice , si a aerului.
· Utilizează si păstrează in bune condiţii echipamentele, aparatura medicala si instrumentarul din dotare. .

· Purtarea castilor de protectie, in timpul misiunilor cu potential periculos (accidente rutiere care necesita descarcerare, la incendii, explozii sau alte incidente cu risc crescut pentru personalul de interventie) este obligatorie .
3. MEDICAMENTE ŞI MATERIALE SANITARE    

Foloseşte o trusă unică de medicamente si materiale sanitare inscriptionata cu numarul de inmatriculare al ambulantei al carei continut  respecta prevederile ORDIN Nr. 1092/1500 din  7 septembrie 2006

·  verifică continutul trusei de urgenta , medicatia respectiv materialele sanitare din cabina medicala, termenul de valabilitate al medicatiei si materialelor sanitare  si le completeaza conform baremului ori de câte ori este nevoie.
Toate medicamentele si materialele sanitare vor fi notate pe fisa urgenta prespitaliceasca,

· orice diferenta nejustificata fiind imputata echipajului. 
· Cunoaste si respecta Legea   Nr. 339 din 29 noiembrie 2005 privind regimul juridic al plantelor, substanţelor şi preparatelor stupefiante şi psihotrope
· Este interzisă vânzarea de medicamente si materiale sanitare indiferent de provenienţa lor sau condiţionarea actului medical.

4. ŢINUTA

· Foloseşte obligatoriu uniforma standard cu ecuson şi  însemnele SAJ Vaslui.
· Se interzice purtarea uniformei SAJ Vaslui in afara orelor de program, acest fapt  fiind considerat o denigrare si o patare a imaginii institutiei

· Se interzice purtarea de către personalul de intervenţie a elementelor de încălţăminte de tipul sandale, saboţi, pantofi cu toc, a brăţărilor, inelelor (exceptie verigheta),cercei lungi, părul lung va fi strâns, unghiile vor fi tăiate scurt;

5. PROGRAMUL DE LUCRU ŞI DISCIPLINA

· Programul de lucru este de ture de12 ore ( 7 - 19 respectiv 08-20 ).

· Se prezintă la serviciu in deplina capacitate psihică si fizică.

· Nu se admit întârzieri la serviciu .
· Respectă programul de lucru, graficul de lucru, planificarea concediilor de odihna, planificarea liberelor acordate pe parcursul unei luni, graficul cu echipaje/lună.
· Este obligat să respecte integral timpul de lucru conform programului stabilit de instituţie; va face preluarea serviciului recomandat cu 15 minute mai devreme; nu pleacă din timpul programului decât in situaţii speciale cu acordul medicului coordonator / asistentului şef şi cu avizul directorului medical.
· Anunta asistentului coordonator orele de garda  efectuate mentionand numarul fisei de urgenta prespitaliceasca din care acestea reies.
· Este obligat sa lucreze cu autosanitarele din graficul care este programat de instituţie.

· In caz de maxima necesitate schimbul de tura se realizeaza pe baza unei cereri scrise adresate sefului ierarhic.
· Aduce la cunoştinţa sefului direct ierarhic indisponibilitatea pe o perioadă anume, cu minim 24 de ore înainte (excepţiile fac situaţiile deosebite, cum ar fi deces in familie, îmbolnăviri, care vor fi anuntate in cel mai scurt timp de la producerea acestora)
· Pleaca la solicitare imediat ce o primeşte  de la dispecerat  (promptitudinea de plecare sub 60 secunde) .  

· Finalizează cazul chiar şi dacă depăşeşte programul de lucru.
· Participă in caz de interventii cu victime multiple  la acţiunea de acordare a primului ajutor medical.integrându-se in realizarea planului rosu de intervenţii cu respectare si insusirea  etapelor de desfasurare  (comutarea statiei din dotarea ambulantei pe frecventa COOPSUVS, prezentarea la serviciu  a echipajelor in maxim 60 minute ).                                    
· Se interzice: refuzul plecarii la solicitarea dispeceratului si efectuarea a doua ture consecutive(24h)
· Este interzisa prezentarea la serviciu sub influenta bauturilor alcoolice sau sub influenta substantelor stupefiante ori a medicamentelor cu efecte similare acestora.
· Este interzis consumul de bauturi alcoolice, a substantelor stupefiante ori a medicamentelor cu efecte similare acestora in timpul programului de lucru, acest fapt fiind considerat abatere disciplinara grava;

· Refuzul, împotrivirea sau sustragerea, asistentului medical de a se supune controlului inopinat al conducerii SAJ, sau a altor oraganisme de control (Directia de Sanatate Publica, Ministerul Sanatatii, Departamentul pentru Situatii de Urgenta) de a se supune testarii aerului expirat si/sau a recoltarii probelor biologice in vederea stabilirii alcoolemiei ori a prezentei de produse sau substante stupefiante ori a medicamentelor cu efecte similare acestora, se considera abatere disciplinara grava.

· In caz de urgenta majora, asistentul impreuna cu medicul pe autosanitarele C2 insotesc obligatoriu pacientul in  compartimentul medical al autosanitarei participand la stabilizarea si monitorizarea acestuia. 
· Asistentul medical are obligatia de a insoti pacientul cabina medicala a ambulantei.
· În autosanitară este interzis fumatul, este obligatoriu purtarea centurilor de siguranţă şi ancorarea obligatorie a pacientului pe targă cu centuri de siguranţă. Nu se transporta apartinatori ,  cu exceptia unuia dintre parinti/tutorelui legal in cazul pacientilor pediatrici si a unui apartinator in cazul pacientilor psihiatrici.
· Daca la preluarea unui pacient constata ca starea acestuia depaseste competenta medicala a echipajului , asistentul va anunta acest fapt Dispeceratului Medical si va solicita prin 112/ statie TETRA echiaj cu competenta superioara.
· Execută orice alte sarcini sau dispoziţii pe care i le trasează conducerea unităţii sau medicul coordonator in acel moment si manifestă disponibilitate pentru orice problemă a instituţiei.

· Informează şi sesizează eventualele abateri ale personalului cu care rezolvă actul medical de prim ajutor,asistentul medical fiind seful de echipaj in teren pe autosanitarele tip B2;

· Răspunde disciplinar, material sau penal, după caz, de încălcarea sau neaducerea la îndeplinire a atribuţiilor de serviciu specificate.

· Respecta prevederile din Ordinul M.S.P. nr.1091/2006 privind aprobarea protocoalelor de transfer interclinic al pacientului critic,Ordinul M.S.P. nr.1092/1500/2006 privind stabilirea competenţelor şi atribuţiilor echipajelor publice de intervenţie de diferite niveluri în faza prespitalicească, Ordinul M.S.P. nr.2011/2007, Ord. M.S.P. nr.2021/2008 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare ale titlului IV "Sistemul naţional de asistenţă medicală de urgenţă şi de prim ajutor calificat" din Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătăţii; Ordinul nr.1101/2006 privind aprobarea Normelor de supraveghere, prevenire şi control al infecţiilor nosocomiale în unităţile sanitare; Ord.M.S.P. nr. 961/2007 pentru aprobarea Normelor tehnice privind curăţarea, dezinfecţia şi sterilizarea în unităţile sanitare; Ord.M.S.P. nr.1226/2012 pentru aprobarea Normelor tehnice privind gestionarea deşeurilor rezultate din activităţi medicale şi a Metodologiei de culegere a datelor pentru baza naţională de date privind deşeurile rezultate din activităţi medicale ; H.G. nr.857/2011 privind stabilirea şi sancţionarea contravenţiilor la normele din domeniul sănătăţii publice. legea 52/2010, legea 166/2014 pentru ratificarea Acordului dintre Guvernul Romaniei si Guvernul Republicii Moldova privind ajutorul reciproc pentru interventiile transfrontaliere in caz de urgente medicale.
· Respecta  Codul de etica si deontologie a asistentului medical generalist, moasei si asistentului medical  din Romania.

· Respecta regulamentului european de protectie  a datelor cu caracter personal.

· Respecta Codul de etica al personalului contractual.
· Este obligat să respecte măsurile de securitate si sănătate a muncii in unitate.
· Răspunde de bunurile aflate in gestiunea sa.

· Respectă R.O.I. şi R.O.F. al unitătii.
6. LOCUL DE MUNCĂ

· Locul de muncă al asistentului medical angajat al S.A.J. Vaslui este salonul medical al ambulantei si staţia / substaţia . S.A.J. Vaslui.

· Asistentul medical respecta ordinea si curăţenia in camerele destinate aşteptării, intreţine curăţenia si participă la efectuarea ei in salonul medical al ambulantei folosind substanţe de dezinfecţie şi de dezinsecţie si raporteaza aspectele negative - atat verbal, sefilor ierarhici superiori, cat si in scris in jurnalul de bord - privitor la igiena lor; 
· Este interzis fumatul in ambulata, langa ambulanta si in camerele de asteptare/odihna conform legislatiei in vigoare si ordinelor Ministerului Sanatatii

· Este obligat să păstreze secretul profesional, iar informaţiile referitoare la pacient obţinute in urma sau in legătură cu exercitarea profesiunii sale nu pot fi împărtăşite altei persoane din afara echipei medicale cu excepţia cazurilor prevăzute in mod expres de lege

· Asistenţii medicali au obligatia sa-si desfasoare activitatea si in alte substatii ale S.A.J. Vaslui atunci cand sunt detasati temporar in interesul institutiei.
· Respectă confidenţialitatea asupra aspectelor legate de locul de muncă, indiferent de natura acestora, iar in cazul părăsirii serviciului prin desfacerea contractului de muncă, transfer, detaşare sau demisie, orice declaraţie publică cu referire la fostul loc de muncă este atacabilă juridic;

7. LUCRĂRI/DOCUMENTE
· Fişa de Urgenta Prespitaliceasca
· Jurnalul de bord al autosanitarei

· Trusa medicală conform baremului 

· Procedurile de lucru
Sarcinile de serviciu prevazute in Fisa Postului se pot modifica in functie de actele normative nou apărute. Modificarile ulterioare vor fi aduse la cunostiinţa personalului angajat. Nerespectarea sarcinilor din Fisa Postului constituie abateri disciplinare, pot aduce sancţiuni administrative si disciplinare, inclusiv desfacerea contractului de munca.

8. ASISTENT - ŞEF DE TURĂ

· Îndeplineşte toate atribuţiile asistentului medical

· Organizează si supraveghează activitatea curentă încât să asigure un climat optim de lucru 

· Sesizează orice abatere de ordin disciplinar asistentului şef.
IV. Contextul particular al postului
TrĂsĂturi personale specifice postului:

         Abilităti, calităti si aptitudini speciale:

1. Calităţi de organizare a activităţii

2. Capacitatea de realizare a sarcinilor specifice postului

3. Dorinţa de autoperfecţionare

4. Abilităţi de comunicare si colaborare

5. Receptivitate la informaţii

6. Abilitate in apreciere

7. Persoană onestă şi respectuoasă 

8. Rezistenţă la stres şi muncă susţinută

9. Abilitatea de a lucra cu date şi informaţii confidenţiale ;
V. Relaţii
Relaţii funcţionale:

· colaborare : 
· cu ceilalţi asistenti medicali

· cu dispeceratul medical

· celelalte compartimente din SAJ (compartiment mişcare-auto, contabilitate, RUNOS, aprovizionare tehnico-materială)
· ierarhice: subordonare faţă de medicul din echipaj, şeful de tură, asistenta şefă, director medical, manager.
· in echipajul de tip B2 cu doi asistenti, cel care are vechimea mai mare in structurile de urgenta este seful de echipaj
· de reprezentare:  reprezinta compartimentul de acordare a primului ajutor medical, in caz de calamitati, accidente, urgente medico chirurgicale si asistenta medicala, in relatie directa cu solicitatorii pe teren pe baza fisei de solicitare, in conditii de promptitudine, de inalt nivel calitativ
Relaţii externe:

· colaborare 

· medicii UPU/SMURD, camere de garda spitale, alte unitati sanitare
· Autoritati locale,Politie,Pompieri, etc
VI. Grad de autonomie
Autoritate asupra altor posturi
Postul este la nivel de compartiment medical neavând autoritate asupra altor posturi 
Postul este la nivel de coordonare/dispecerizare compartiment medical operativ, neavând autoritate asupra altor posturi
Delegare

Asistentul medical poate fi înlocuit numai de către alt asistent medical. 

Asistentul medical poate lucra în dispeceratul medical pe postul de dispecer, operator, coordonator .
VII. Standarde de performanţă şi perioada în care se realizează evaluarea performanţelor
Standarde

Rezultatele obtinute
a) gradul de realizare a atributiilor de serviciu prevazute in fisa postului;
b) promptitudine si operativitate
c) calit. lucr. executate si a activitatilor desfasurate.

Asumarea responsabilitatilor

a) receptivitate, disponibilitate la efort suplimentar, perseverenta, obiectivitate,disciplina,

b) intensitatea implicarii in realizarea atribuţiilor de serviciu, utilizarea echipamentului si materialelor sanitare, incadrarea in normativele de consum utilzate, cunost.de limbi straine, utilizarea calculatorului
Adecvarea la complexitatea muncii
a) executarea de lucrări complexe

Iniţiativă si creativitate

a) propuneri de soluţii noi, motivarea acestora si evaluarea consecinţelor
b) propuneri schimbări, motivarea acestora si evaluarea consecinţelor
Controlul calitatii se realizeaza in mod cumulativ, prin:

1) -monitorizarea activitatii echipajelor de interventie din punct de vedere operativ;

2) -analiza retroactiva a cazurilor;

3) -monitorizarea interventilor prin intermediu lunor persoane desemnate pentru aceasta activitate;

4) -analiza lunara a mortalitatii si morbiditatii

5) -verificarea inopinata a mijloacelor de interventie

6) -sondaje de opinie anonime in randul pacientilor si familiei acestora;

Evaluarea se face anual
VIII. Specificaţiile postului
Nivel de studii
Competentele Asistentului Medical
1. STABILESTE PRIORITATILE PRIVIND ASIGURAREA URGENTEI.
2. TEHNICI MEDICALE:
a. Tratamente parenterale; sbct, im, iv, perfuzii
b. Tratamente per oral

c. Supravegherea perfuziilor

d. Pansamente si bandaje

e. Tehnici de combaterea hipo si hiper termiei

f. Clisme in scop terapeutic si evacuator

g. Intervenţii pentru mobilizarea pacientului (hidratare, drenaj postural)

h. Intubaţie orotraheală (echipaje EMU-M, EMU-A)

i. Imobilizarea pacientului in situaţii specifice 

j. Oxigenoterapie

k. Pulsoximetrie

l. Determinarea glicemiei cu glucometru 

m. Aspiraţia traheobronşică

n. Resuscitarea cardiorespiratorie, manevre bazale si avansate, 

echipaje EMU-M,EMU-A 
o. Mobilizarea pacientului

p. Măsurarea funcţiilor vitale

q. Îngrijirea ochilor, mucoasei nazale, mucoasei bucale

r. Montează sonda vezicala la indicaţia si sub supravegherea medicului

s. Calmarea si tratarea durerii la indicatia medicului
t. Urmăreşte si calculează bilanţul hidric pe timpul transportului

u. Supraveghează nou născutul (aflat in incubator) pe timpul transportului

v. Telemedicina
3. MEDICATIE

a. ADRENALINA, in stop CR – comp obligatorie (+)
b. ADRENALINA, in soc anafilactic, doar la recomandare ®
c. ATROPINA, in stop CR, doar la recomandare ® 
d. NTG spray, tb – sbl. Comp obligatorie (+)
e. ASPIRINA, in IMA, comp obligatorie (+)
f. GLUCOZA 33%, comp obligatorie (+)
g. PROTOXID DE AZOT, comp facultative (+/-)

h. OXIGEN, comp obligatorie (+)

i. AEROSOLI, comp facultativ (+/-)

j. SEDATIVE – ANTICONVULSIVANTE – in convulsii, doar la recomandare ®

k. ANALGETICE NEOPIOIDE/OPIOIDE, doar la recomandare ®

l. ANTIHIPERTENSIVE/OS, doar la recomandare ®

m. ANTISPASTICE IV, doar la recomandare ®

n. DIURETICE IV, doar la recomandare ®

o. ANTIDOTURI, doar la recomandare  ®

p. SOLUTII CRISTALOIDE (SER FIZIOLOGIC, RINGER, GLUCOZA 5%, 10%), competenta obligatorie (+)

q. BETAMIMETICE INHALATORII, doar la recomandare ®
r. ANTITERMICE, doar la recomandare ®

4. MATERIALE SANITARE

a. SERINGI STERILE + ACE (+)
b. BRANULE (+)
c. FESE STERILE (+)
d. COMPRESE STERILE (+)
e. SOLUTII ANTISEPTICE (RIVANOL, APA OXIGENATA, ETC) (+)
f. TRUSE DE PERFUZIE (+)
g. SONDE INTUBATIE, marimea 6, 7, 8, 9 , 9,5(+)
h. SONDE YANKAUER (+)
i. SONDE DE ASPRATIE FLEXIBILE (+)
j. FOLIE PENTRU ARSURI (+)
k. MASCA DE INSUFLATIE (+)
l. CANULE OROFARINGIENE (+)
m. COMBITUB(+)
n. MASCA LARINGIANA
5. MANEVRE MEDICALE

a. BLS (+)
b. ALS (adult / copil) (+)

c. IOT (+ / -), doar in stop CR
d. DEFIBRILAREA SEMIAUTOMATA (+)
e. IMOBILIZARE COLOANA (+)
f. APLICAREA DE GULER CERVICAL (+)
g. APLICAREA ECHIPAMENTULUI DE EXTRACTIE (+)
h. APLICAREA ATELELOR DE TRACTIUNE (+ / -)
i. TA NEINVAZIVA (+)
j. PULSOXIMETRU (+)
k. CAPNOMETRIE (+ / -)
l. ASPIRARE SECRETII  CU SONDA DE ASPIRATIE(+)
m. INTUBARE ENDOTRAHEALA, doar in stop CR (+ / -)
n. DECOMPRESIE TORACICA CU AC (+ / -)
o. ACCES VENOS PERIFERIC – Jugulara externa (+)
p. PLS (+)
q. VENTILATIE GURA LA GURA ADULT / COPIL / NOU-NASCUT (+)

r. APLICAREA  COMBYTUB, doar in stop (+ / -)

s. APLICAREA  MASCA LARINGIANA, doar in stop (+ / -)

6. ECHIPAMENTE MEDICALE UTILIZATE

a. DEFIBRILATOR SEMIAUTOMAT (+)
b. TARGA CU LOPETI (+)
c. SALTEA VACUUM (+)
d. TARGA RIGIDA PENTRU COLOANA (+)
e. DISPOZITIV PENTRU TRACTIUNE FEMUR (+ / -)
f. ATELE VACUUM GONFLABILE (+)
g. ATELE CERVICALE ADULT / COPIL (+)
h. LARINGOSCOP ADULT / COPIL (+ / -)
i. ASPIRATOR DE SECRETII (+)
j. STATIE MOBILA RECEPTIE PORTABILA (+/-)
k. TELEFON MOBIL AL AUTOSANITAREI (+)
Legenda: 
(+)
– OBLIGATORIU

®
– DOAR LA RECOMANDARE

(+/-)
– FACULTATIV  
Când se deplasează la locul solicitării cu ambulanta de tip B2 echipajul format din asistent – ambulanţier, va putea folosi echipamentele, materialele si medicamentele minime obligatorii pentru asistenta medicala de urgenta prespitaliceasca si transport sanitar in conformitate cu Ordinul Ministrului nr. 1092/2006, decontându-le in caietul de evidenţă a medicamentelor.
        
La acestea se vor putea adăuga si restul materialelor si medicamentelor considerate necesare potrivit tipului mijlocului de intervenţie si a categoriile personalului care îl foloseşte.
       
Echipajul de urgenta cu asistent poate fi autorizat de către un medic abilitat care face parte din structura serviciilor de urgenta prespitalicească sau a unităţilor de primiri urgente, pentru cazuri individuale, să efectueze manevre ori sa administreze medicaţie care nu face parte din competentele prevăzute in anexa 1 a OMS 1092/2006.
      
 Echipajele care primesc autorizaţie să depăşească anumite competenţe in timpul intervenţiei la un caz, documentează in fisele lor acest lucru cu menţionarea conţinutului autorizaţiei primite telefonic, radio-telefonic sau personal la locul intervenţiei, a orei la care s-a emis si a persoanei care a emis-o, precum si a rezultatului aplicării asupra pacientului, a măsurilor prevăzute in autorizaţie;
      
Transmiterea datelor prin telemedicina se va efectua în condițiile prevăzute în Ordinul  Nr. 2021/691 din 12 decembrie 2008 iar momentul transmiterii datelor va fi consemnat în Fisa de urgenta prespitaliceasca
IX. Obligaţiile salariatului privind protecţia securităţii şi sănătăţii în muncă : Legea nr.319/2006

Art. 22. Fiecare salariat încadrat trebuie să-şi desfăşoare activitatea în conformitate cu pregătirea şi instruirea sa, precum şi cu instrucţiunile primite din partea angajatorului, astfel încât să nu expună la pericol de accidentare sau îmbolnăvire profesională, atât propria persoană, cât şi alte personae care pot fi afectate de acţiunile sau omisiunile sale în timpul procesului de muncă .


Art.23- (1) În scopul realizării obiectivelor prevăzute la art. 22, salariatul are în mod deosebit următoarele obligaţii;

a) să utilizeze corect maşinele, aparatura, uneltele, substanţele periculoase, echipamentele de transport şi alte mijloace de producţie sau aparate cu care sunt dotate mijloacele şi autosanitarele ;

b) să utilizeze corect echipamentul invividual de protecţie acordat şi după utilizare să fie pus la locul destinat pentru păstrare ;

c) să nu procedeze la scoaterea din funcţiune, la modificarea, schimbarea sau înlăturarea arbitrară a dispozitivelor de securitate proprii, în special ale maşinelor, aparaturii, uneletelor, instalaţiilor tehnice şi clădirelor, şi să utilizeze corect aceste dispozitive ;

d) să comunice imediat angajatorului şi/sau lucrătorilor desemnaţi, orice situaţie de muncă despre care au motive întemeiate să o considere un pericol pentru securitatea şi sănătatea lucrătorilor, precum şi orice deficienţă a sistemelor de protecţie ;

e) să aducă la cunoştinţă conducătorului locului de muncă şi/sau angajatorului acicidentele suferite de propria persoană ;

f) să coopereze cu angajatorul şi/sau cu lucrătorii desemnaţi, atât timp cât este necesar, pentrua face posibilă realizarea oricăror măsuri sau cerinţe de către inspectorii de muncă şi inspectorii sanitari, pentru protecţia sănătăţii şi securităţii lucrătorilor ;

g) să coopereze, atât timp cât este necesar, cu angajatorul şi/sau cu lucrătorii desemnaţi, pentru a permite angajatorului să se asigure, că mediul de muncă şi condiţiile de lucru sunt sigure şi fără riscuri pentru securitate şi sănătate, în domeniul său de activitate ;

h) să – şi însuşească şi să respecte prevederile legislaţiei din domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă şi măsurile de aplicare a acestora ;

i) să dea relaţiile solicitate de către inspectorii de muncă şi inspectorii sanitari ;
X. Obligaţiile salariatului la locul de muncă privind apărarea împotriva incendiilor – Legea nr. 307/2006 


Art. 22 – Fiecare salariat are la locul de muncă următoarele obligaţii principale ;

a) să respecte regulile şi măsurile de apărare împotriva incendiilor, aduse la cunoştinţă, sub orice formă, de angajator prin responsabilii desemnaţi în acest sens ;

b) să utilizeze substanţele periculoase, instalaţiile, utilajele, maşinile, aparatura şi echipamentele, potrivit instrucţiunelor tehnice, precum şi celor date de angajator ; 

c) să nu efectueze manevre nepermise sau modificări neautorizate ale sistemelor şi instaleţiilor de apărare împotriv incendiilor  ;

d) să comunice, imediat după constatare, conducătorului locului de muncă orice încălcare a normelor de apărare împotriva  încendiilor, sau a oricărei situaţii stabilite de acesta, ca fiind un pericol de incendiu, precum şi orice defecţiune sesizată la sistemele şi instalaţiile de apărare împotriva incendiilor ;

e) să coopereze cu salariaţii desemnaţi de angajator, respectiv cu cadrul tehnic specializat, care are atribuţii în domeniul apărării împotriva incendiilor, în vederea realizării măsurilor de apărare împotriva incendiilor ;

f) să acţioneze, în conformitate cu procedurile stabilite la locul de muncă, în cazul apariţiei oricărui pericol iminent de incendiu ;

g) să furnizeze persoanelor abilitate, toate datele şi informaţiile de care are cunoştinţă, referitoare la producerea incendiilor
Incalcarea atributiilor din fişa postului se considera abatere disciplinara si va fi sanctionata conform Regulamentului intern si legislatiei muncii.
Prezenta fişă a postului s-a întocmit în două exemplare, din care un exemplar, s-a 

predat salariatului, iar un exemplar s-a anexat la dosarul personal.
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